

母女三人谱写的小学校歌获全国金奖 歌词不空洞,旋律很优美,同学们都喜欢 这样的校歌你多长时间没听到了?



“露珠爬上绿叶肩头蹦蹦跳跳,太阳微笑蒲公英也旋转打闹……”昨日上午11时30分,是小学放学时间,中原区伊河路小学校园内响起了轻快、好听的歌曲。其实这是《伊河路小学校歌》,不过很多人不知道词曲作者是母女三人,妈妈杨趁萍还是伊河路小学的音乐老师。而《伊河路小学校歌》刚刚获得“2013美丽中国”大型音乐展演活动全国总评选的金奖。

郑州晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

大火烧了身 还先救他人

除了脚底板完好,体无完肤
这个重度烧伤小伙感动很多人

8月21日中午,登封一家饭店不慎失火,28岁的厨师杨晓冒死先救同伴后报警。其全身97%面积严重烧伤。河南籍老红军、中宣部原机关党委副书记、94岁高龄的黎辛老人听说了杨晓的事迹后十分感动,昨日来到郑州市第一人民医院看望了在此治疗的杨晓及其家人。

郑州晚报记者 邢进 施杨 文/图

突燃大火,先救别人后想自己

杨晓今年28岁,登封市送老乡安庄村人,今年8月21日,杨晓在新开的小饭店做饭时,燃料乙醇泄漏燃起大火,浑身是火的杨晓跑到店外的第一件事,不是翻滚扑灭自己身上的火,而是跑到路对面的店里拿来灭火器救人,并拨打了120。等到他身上的火被扑灭时,人已经昏倒在地。

“在医院醒来时他还在担心另外两个人有没有跑出来。”杨晓的妻子冯丽鸽说。“他除了脚底板没有被烧,其他地方都没有完整皮肤了,身上只有一根皮带。”

杨晓目前在郑州市第一人民医院接受救治,经检查,杨晓全身97%面积严重烧伤,70%烧焦,呼吸道和肺部烧伤严重,肺部血管结痂掉皮。

河南籍老红军听说后称其可贵

河南籍老红军、中宣部原机关党委副书记、94岁高龄的黎辛老人到汝州办事时听说了这件事:“我听了杨晓的事特别感动,他如果为了保命先救自己也不至于伤成这样。”黎辛老人还带来了食品并拿出5000元现金捐给了杨晓的家人,并安慰他们:“要放

宽心,都会好起来的。”杨晓的父亲杨国欣告诉记者,这段时间治疗所花的钱都是从乡里乡亲那里借来的,还有不少好心人在听说了杨晓的事之后特意来到医院给他们送来了捐款。“还有从北京跑来的好心人,不留姓名放下钱就走了。”

治疗之路依然漫长艰难

“杨晓的危险期至少要有两个月,治疗可以说是如履薄冰,随时都有生命危险。”郑州市第一人民医院烧伤三病区主任娄季鹤说。“抢救这样的患者需要迈过的坎坷还很多,未来的治疗只能是艰难前行,但是我们都不会放弃。”

据了解,像杨晓这样的重度烧伤病人,接下来治疗所需的费用至少还需要100万元,对杨晓这样的农村家庭来说可是个天文数字。杨国欣说:“好在医院给我们开通了绿色通道,哪怕欠费也不耽误治疗,但是后面的医药费从哪里弄,真的一点主意都没有了。”



伊河路小学校歌荣获全国金奖,杨趁萍的双胞胎女儿在北京领奖。

母女三人共同创作出校歌

在伊河路小学,每天听着校歌的同学们觉得歌曲的旋律优美,歌词也是朗朗上口,既轻松欢快又描写了多彩的校园生活,大家特别喜欢。不过,很多同学都不知道校歌词是教他们音乐的杨趁萍老师写的,大家更不知道曲作者是杨老师的双胞胎女儿——胡杨鸚琬和胡

杨鸚莉姐妹俩。杨老师说,女儿们也是从伊河路小学毕业的,也许是受妈妈的影响,从小就展示出来音乐天赋,参加音乐活动获过不少奖项。“现在她们上了大学,开始写歌了。”杨趁萍说,伊河路小学校歌是姐妹俩创作的,本来是自己哼唱,她听了觉

得不错,不过总觉得少点什么东西。“我又添加了一些关于校园生活的歌词,比如清脆铃声、沙沙的写字声,这些写实的词,会让同学们感到歌曲更亲切。”

由母女三人作词作曲的校歌,在中原区的校歌大赛上得了一等奖,如今又获得了“2013美丽中国”音乐展演活动的全国金奖。

小清新的校歌受到学生们欢迎

“同学们都很喜欢这首校歌。”杨老师说,歌词内容描写的是校园生活,又充满童趣。“歌曲避开了那种大喊口号的空洞歌词,符合小学生们的喜好。”

杨趁萍老师教了快30年的音乐,她说现在能创作适合小学生唱而且他们又喜欢的歌曲太重要了。“其实也不能责怪这些孩子,因为现在

适合他们唱的歌太少了。”杨老师认为,网络发达,各种通俗歌曲更新速度快,大街小巷地传唱,孩子们难免受到影响。

音乐课怎么上? 学生们有看法

其实,杨趁萍也拿女儿创作的歌给班上的学生唱过。“有一次,女儿们写了一首歌,是给我的。我觉得很感动,就拿到音乐课上放了一遍。同学们都特别喜欢,也很受感动。”杨老师说,大家都要求学习这首歌。“这件事说明,只要

是歌曲真正唱到孩子们心里,他们就会喜欢。”

“社会上流行的爱情歌曲占多数。”杨趁萍语气中透着无奈,有时候,她也会找一些流行歌曲,旋律优美、歌词内容积极向上的,教给同学们。而且,杨老师不是简单地教同学们唱

歌就结束了,她每次都会在网上找很多和歌曲内容契合的励志故事,讲给学生们听。

“和语数外相比,音乐课同样能起到教育学生励志、向上的作用,有时候音乐的力量甚至会更大。”伊河路小学校长乔健很赞许这样的音乐教学。

